NPUBJIN)KEHHOE PEINIEHUE CUCTEM JIMHEMHBIX YPABHEHUM (CJ1Y)
Pacemorpum CJIIY:

A X taX, +a3X = bl’
Ay X+ 85X, 855X = bz’ (1)

Ay X 85X, + 853X = bs

B maTpuuHOM BUl€e OHA UMEET BUJ

A-x=b, )
Xl
rae X=| X, |~ BEKTOp C HEU3BECTHBIMH KOMIIOHEHTAMH,
X3
8, 8, aj
A=|a, a, a, |~marpumna cKo3pPUINCHTAMHU IPH HEU3BECTHBIX,
a‘Sl a‘32 a33
b 1
b =|b, |- Bexrop mpaBoii yactw.
b 3

ITycte det A= 0. U3 kypca anreOpbl U3BECTHO, YTO B 3TOM Clydae pelIeHuE CHCTEMBI OyneT

€IMHCTBEHHBIM.
Metons! pemienus CJIY MOXHO pa3fenuTh Ha 2 TPYIIbI:
e Ttounsle (MeTon ["aycca, hopmynsl Kpamepa, ¢ mOMOIIBI0 00paTHON MaTPHIIBI)
e npuOMIKeHHbIe (UTepauuid, 3eiiaens)



Metoa ntepaumii (Axoou)

Teopema. ITycts det A# 0. Torna npu BHINONHEHHM JOCTATOYHBIX YCJIOBHH CXOAMMOCTH

(AYC)

|| > |2, | +[as],
|, ] > 2z + 2], (AYC)

|| > [as, |+ 2|

npuBens cucremy A-X=Db kBuny X= b — AX ¢ momonsio UTEPALMOHHBIX (OPMYJT

k+1 i~ Ny k
X" =b-Ax", k=012,.. (H)
0 X
npuHsB 3a HauansHoe npubmokenne X =| 0 | MOXHO HailTH eIMHCTBEHHO perneHne X =| X,
0 X,

w

cucteMsl (1) ¢ 3a7aHHON TOYHOCTBIO & .

IIporecc ocranapiuBaetcs, korna A% = max Xi(k“) — Xi(k) < & PemeHue 3anuceIBacTCs B BUJC:
i=1,2,3

k+1

X* =X te-E.

Cxema npusenennsa CJIY kK BUAy, OPUTOAHOMY JIJII UTEpAIAid

1. C nomouipio TMHEHHBIX TpeoOpa3oBaHuil (YMHOKEHHEM YPaBHEHUH CHUCTEMBI Ha YHUCIIO,
UX CI0XKEHHEM, I1EPECTAHOBKOM CTPOK), 100MThCs BhinosnHeHus JIYC.
2. ITogemum nepBoe ypaBHEHUE Ha @, , BTOPOE Ha a,, , TPEThE HA ay, !

A X +a, X, +asXs = bl’ Ly,
Ay X + 3, X, +aAyX; = b21 Ay

Ay X, 85X, + 855X = bs f 85

CI/ICTeMa IMPpUMCT BHUAO:
X + é12)(2 + 513)(3 = bl’

é21)(1 + X, + é23)(3 = b2’

531X1 + é32)(2 X = t;3

T
rae & = — b =—.

Boimuiem matpuity ¢ kod(huueHTaMu pu HEU3BECTHBIX:
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dy dp 1
B nepBoM ypaBHEHMHM CHCTEMBI CIIpaBa OCTaBHM X;, BO BTOPOM X,, B TPETbEM X, , BCE

OCTaJIbHOC MEPCHCCEM BITPABO:

—(0-X1+§12-X2+§13-X3),
_(ézl'xi‘*'o'xz"'ézs'xs)'

X,
X,
X3:63_(531'X1+532'X2+0'X3)

I
KeREN=p!

0 a, a b,
B MaTpuuHOM BHIE x =b—Ax" ,rne A= & 0 &/, b= b, |.
a, &, 0 5,

HerpynHo 3ametuth, 9T0 MaTpuily A, Kak ¥ BEKTOp-CTOj0€I D, MOXXHO moyduTh yixe
Ha JTarne 2 U3 MaTpuilsl (3), 3aMEHUB B HEW €IMHUIIBI HA TUarOHAJIN HYJISIMH.

IIpumep

MeTo0M UTEpannii HalTH YEThIpe MEPBbIX NPUOIMKEHHBIX PEIIEHHUS CUCTEMBI

10x, + X, +3%; =0,
2X, +10x, +4x, =1,
X +X, —=10x, =2

Pemenue
Haiinem ONPENEIIUTEID u3 K03 PUITEHTOB IpH HEN3BECTHEBIX CHUCTEMBI:
10 1 3
2 10 4 [=-1196=0.
7 1 -10

[IpoBepum BrimosHenue JAYC:

10x, + X, +3%, =0,  [10/>[1/+13],
2%, +10x, +4x, =1, [10/>12]+4,
TX +X, —10%, =2 |-10>[7]+11,

Jlenum nepBoe ypaBHeHUe Ha ko3 puuuent npu X, (Ha 10), BTopoe Ha ko3 puiment npu X, (Ha

10), TpeTbe Ha K03 unueHT pu X, (Ha (-10)):



X, +0,1x, +0,3x, =0,
0,2x, +x, +0,4x, =0,1,
-0,7x, - 0,1x, + X, =-0,2

OTcrona:
o 01 03 0 1 3 0 0
A=/ 02 0 04|=01 2 0 4|, b=| 01 [=0,1] 1
-0,7 -01 0 7 -1 0 -0,2 -2
0
x'=b-Ax° =b=0,1] 1 |,
-2
0 0 1 3)O0 0,5 5
x> =b-Ax' =01 1 |-01%| 2 0 4| 1 |=01] 1,8 |=0,1%| 18
-2 7 -1 0)\-2 -1,9 -19
0 0 1 3) 5 0,39
x*=b-Ax? =01/ 1 [-0,2°| 2 0 4] 18 |=0,1] 1,66 |,
-2 -7 -1 0)\-19 -1,47




Meton 3eiineis

910 MOAU(HULMPOBAHHBINA MeTo ] UTepauuil. [Ipu BeIYMCIeHUH IPUOIMKEHUNA X, UCIIONb3YIOTCS
TOJIbKO «CBEKHE» NPOCYUTAHHBIE IPUOIMKEHHbIE 3HaUenus X;, 1 # J, 1,j=12,3.

JlocTaTouHble YCJIOBHUS CXOAUMOCTH M TOATOTOBKAa K MPOLECCY HTEpalUil Te Xe, 4YTO U B
npenbiaymeM merosae. Cucrema NpuBOINUTCS K BUAY:

X :61_(512')(2 +513-X3),
X, = bz _(5‘21 "X +5—23 ‘X3),
Xg :bs_(§31'xi+a-32'xz)
Torna
X" = - (E,%" +8,%,%),
X2(k+1) = E)‘2 - (521X1(k+1) + aV'23X3(k))l
XD =y — (B + 8%, )
0
k=0,12, x@=[0].
0
[Ipumep

MeTtonom 3eiiiens HalWTH YEeThIpE MEPBBIX NPUOJINKEHHBIX PEIIEHNS CUCTEMBI

10x, + X, +3%; =0,
2X, +10x, +4x, =1,
X +X, —=10x, =2

Perenue

X, +0,1x, +0,3x, =0, X, =—(0,1x, +0,3x,),
0,2x, +X,+0,4x,=0,1, = 4%, =0,1-(0,2x, +0,4x,),
-0,7x, —0,1x, + X, =-0,2 X; =-0,2+0,7x +0,1x,

k=0
X1:X2=X3:0v
k=1



x, =—(0,1-0+0,3-0) =0,
X, =0,1—(0,2:0+0,4-0) =0,1,
X, =-0,2+0,7-0+0,1-0,1=-0,19

k=2

x =—(0,1-0,1+0,3-(~0,19)) = 0,047,
X, =0,1-(0,2-0,047 +0,4- (~0,19)) = 0,1666,
X, =—0,2+0,7-0,047 +0,1-0,1666 = -0,15044



